



ГРАД  
ВРАЊЕ

МЕСЕЧНИК

Град Врање. Месечни билтен. Година 11. Број 129. новембар 2017. [www.vranje.rs](http://www.vranje.rs) 017/402-398, 402-344, 402-396

## Обележен 11. новембар Дан примирја



Полагањем венаца и цвећа на Споменик жртвама бугарског окупатора у центру града, у Врању је обележен 11. новембар, Дан примирја у Првом светском рату. Истичући да се свет, у периоду од 1914 – 1918. сусрео са немилосрдним разарањима и масовним уништењем, председник Скупштине др Дејан Тричковић је рекао да је рат оваквих размера променио мапу Европе, условио промену територијалних граница, стварање нових држава и милионе људских жртава. „Данас је дан када славимо мир, чувамо националну историју али и дан када нас оваква окрутна трагедија наше историје опомиње да морамо да схватимо огроман значај и вредност мира и спокоја. Голгота наших предака треба да буде опомена свима нама. Морална дужност нам је да наше претке никада не заборавимо, да о њиховом херојству стално говоримо. Нажалост, и данас су пред нама многобројни изазови које треба савладати. На нама је да тежимо будућности у којој ћемо се заједно борити за мир и напредак“, рекао је у свом обраћању др Дејан Тричковић. Венце и цвеће, положили су градоначелник др Слободан Миленковић са сарадницима, представници Војске Србије, Полицијске управе, БИА-е, градске општине Врањска Бања, Удружења потомака ратника ослободилачких ратова Србије, СУБНОР-а, делегације политичких странака и образовних установа. Ученик Гимназије Душан Томић казивао је стихове „Плаве гробнице“ Милутина Бојића, док је Јелена Антић, такође ученице Гимназије, рецитовала песму „Међу својима“, Владислава Петковића Даса. Србија, иако је била међу победницама, претрпела је велике последице крваве победе. Она је у Великом рату, према подацима Конференције мира у Паризу изгубила 1.247.435 људи, односно 28% од целокупног броја становника према попису из 1914. године.

## Потписан Меморандум о сарадњи са Хелпом



Градоначелник др Слободан Миленковић и шеф Канцеларије Хелпа у Врању Бане Станојковић потписали су Меморандум о разумевању на пројекту „Смањење сиромаштва кроз могућности запошљавања у циљу приступања Србије Европској унији“. По речима градоначелника др Миленковића, овим документом се дефинишу оквири сарадње на пројекту чији је општи циљ допринос укључивања Рома и осталих угрожених група становништва у социјални и економски циклус, као и смањење сиромаштва међу циљним групама. „Ово је наставак наше успешне сарадње са Хелпом и доказ наше посвећености у испуњавању зацртаних активности. Веома је битно да су, осим корисника, овим пројектом задовољни и послодавци“, нагласио је градоначелник др Миленковић.

„Пројектне активности ће се реализовати кроз компоненте samozapošljavanja доделом грантова у опреми, повећање запошљавања младих организовањем радне праксе и изграђивања капацитета неформалних сакупљача секундарних сировина организовањем различитих видова обука. Пројектом је у свим градовима и општина планирана додела укупно 310 грантова у вредности од 1.500, 2.400 и 3.600 евра, као и плаћено стажирање за 25 младих без званичног школског образовања“, рекао је шеф Канцеларије Хелпа у Врању Бане Станојковић. Јавни позив биће расписан у јануару, а пројекат финансира Шведска агенција за међународни развој и сарадњу (СИДА). Реализоваће га немачка организација Хелп у 19 градова и општина у Србији.

## Власе добија хладњачу и сушару



Милан Кркобабић, министар без портфеља задужен за регионални развој и координацију рада јавних предузећа и др Слободан Миленковић, градоначелник Врања потписали су у Београду уговор о расподели средстава у износу од 5.976.432, 00 динара. Реч о бесповратним средствима додељеним пољопривредној задрузи „Пољаница тренд“ у Власу, где је предвиђена изградња хладњаче и сушаре за воће, лековито биље и печурке. Средства су додељена у оквиру програма подршке спровођења мера равномерног регионалног развоја Републике Србије кроз учешће државе у економским и финансијским подстицајима за оснивање нових задруга и инвестиционим пројектима постојећих задруга у 2017. години, посебно у Нишавском, Топличком, Пиротском, Јабланичком и Пчињском управном округу.



## Радови на проширењу протицајног профила Јужне Мораве



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић са сарадницима разговарао је са представницима ЈВП „Србијаводе“ и фирме „CD HIS“ доо Ниш о радовима који се изводе на проширењу протицајног профила реке Јужне Мораве. Како је речено том приликом, прва фаза подразумева хитне санационе радове на санацији канала постављањем нових устава код Златокопачког моста са чишћењем корита Јужне Мораве. Вредност радова је око 30 милиона динара. Друга фаза се односи на санационе радове на надвишењу деснообалног насипа узводно од Златокопачког моста до улива у Требешињску реку, као и на санацију левообалног насипа од Железничке станице према ушћу Врањске реке. Вредност је близу 25 милиона динара. Градоначелник др Миленковић је истакао да ће завршетком радова вишегодишњи проблем изливања Јужне Мораве током поплава бити решен. Члан Градског већа Александар Јањић казао је да су услед поплава пољопривредни произвођачи имали велику штету. „Радовима на проширењу протицајног профила Јужне Мораве, 150 хектара обрадивог пољопривредног земљишта лево и десно од Златокопачког моста биће заштићено, што је од интереса и за произвођаче и за локалну самоуправу“, истакао је Јањић. Инвеститор је ЈПВ „Србијаводе“.

## Уређење дела Спортско рекреативног центра



Представници пројектантске куће „KAPPA PROJEKAT“ из Ниша одржали су презентацију идејног архитектонског решења за изградњу и уређење дела Спортско-рекреативног центра у Врању, а на захтев Града Врања, као инвеститора и на основу додељеног уговора. Основ за израду овог пројекта је Урбанистички пројекат за изградњу и уређење дела Спортско-рекреативног центра у Врању израђеног од стране ЈП „Завод за урбанизам“ Врање и потврђеног од стране Секретаријата за урбанизам и имовинско-правне послове Градске управе Града Врања. Руководство града је упознато са будућим изгледом и планираним садржајима спортског центра. У централном делу се планира изградња атлетског стадиона са 8 стаза, затим терена за бацачке и скакачке спортове и фудбалског стадиона димензија 102/64м.

Око атлетског стадиона пројектована је стаза за ролере. Такође, предвиђен је мултифункционални спортски терен за мали фудбал, рукомет и кошарку, један терен за кошарку, два терена за одбојку на песку, са пратећим трибинама. Поред постојећих тениских терена предвиђена је изградња пратећег објекта са свлачионицама и помоћним садржајима. У постојећем парку предвиђена су игралишта за децу, скејт парк, адреналински парк, вештачка стена, фонтана, чесме и урбани мобилијар. Око читавог комплекса је планирана рекреативна трим стаза прекривена малчом, поред које ће се налазити теретане на отвореном. Читав комплекс биће ограђен, обезбеђен видео надзором, опремљен савременим телекомуникационим инсталацијама, расветом и осталим мобилијаром.

## Премијера представе "Јелка код Иванових"

01. новембар 2017.



У Дому војске у Врању премијерно је изведена представа "Јелка код Иванових", Александра Ивановича Веденског, у режији Ангелча Илиевског. "Радити текст Александра Веденског је огроман изазов, пре свега, због тога што он припада ауторима руског апсурда и руске авангарде, која намеће сопствени израз како кроз драматургију тако и у самом начину доживљавања позоришта. Посебно ако узмемо у обзир и то да је Веденски „случајно“ нестало у Стаљинистичким чисткама, биће нам јасно о чему овај аутор говори и каквим питањима и проблемима се он бави. Као и сам текст и наша представа бави се тим великим темама и проблемима једног друштва, кроз призму малих људи". каже Илиевски. Реализацију представе финансијски је помогло Министарство културе Републике Србије.

## Врању треће место у Еко квизу

03. новембар 2017.



На финалном такмичењу Еко квиза под називом „Прљаво или чисто, није исто“, које је одржано у Београду, екипа основне школе „Први мај“ из Вртогоса освојила је треће место. Учесници су награђени таблетима, а школа је на поклон добила компјутер. Прво место припало је ученицима из Зрењанина, друго из Горњег Милановца, а четврто ђацима из Београда. Организатори овог такмичења су Град Београд и ЈКП „Градска чистоћа“. Надметање се одржава већ неколико година, а од прошле и Врање се укључило у пројекат који има за циљ подизање свести о заштити животне средине и значају рециклаже. Овом догађају присуствовали су градоначелник Врања др Слободан Миленковић и градска већница Марина Ђорђевић.

## Награђени победници такмичења о безбедности у саобраћају

06. новембар 2017, Врање



Председник Скупштине др Дејан Тричковић уручио је награде ученицима средњих школа, који су победили на такмичењу о безбедности у саобраћају. Ово надметање одржава се трећу годину заредом у организацији Савета за безбедност, Техничке школе и Града, а ове године учествовало је 60 ученика из шест средњих школа са територије града Врања. На почетку присутнима се обратио др Дејан Тричковић, председник Скупштине, који је истакао важност познавања прописа и подизања свести о безбедности у саобраћају на виши ниво. „Циљ је повећање безбедности у саобраћају и смањење броја повређених и страдалих. Једна од мера је управо ово такмичење, које је допринело стицању потребних знања и практичне обуке за младе возаче. У току су и предавања са ученицима трећег разреда средњих школа и прве године факултета. Награђивањем најбољих, желимо да подстакнемо и остале да се такмиче и стичу потребна знања што ће допринети повећању безбедности у саобраћају“, рекао је Тричковић.

„Ово такмичење организовано је како би се заштитили млади возачи у саобраћају. Реализација ових активности не би била могућа без пуне подршке руководства града и надам се да ће постати традиција“, истакао је Славиша Анђелковић, директор Техничке школе. У име награђених ученика обратила се Александра Тошић, ученица четвртог разреда Економске школе, која је освојила прво место у женској конкуренцији. Она је похвалила организацију и важност овог догађаја за младе људе и изразила захвалност свима који су допринели његовом одржавању. Након тога, др Дејан Тричковић уручио је дипломе, новчане награде у износу од пет, десет и петнаест хиљада динара, као и пехаре првогласираним учесницима. Друго место у женској конкуренцији припало је Валентини Новковић, а треће Анђели Златковић. У мушкој конкуренцији, прво место припало је Александру Стошићу, друго Николи Тасићу, а треће Филипу Митићу.



## Пријем за припаднике Одељења за ванредне ситуације

07. новембар 2017.



Поводом 7. новембра Дана заштите од пожара, градоначелник Врања др Слободан Миленковић са сарадницима, организовао је пријем за припаднике Одељења за ванредне ситуације, коме је присуствовао и заменик начелника Сектора за ванредне ситуације МУП-а Србије Бојан Костић. Честитајући празник градоначелник др Миленковић је нагласио да је у претходном периоду сарадња са Одељењем за ванредне ситуације подигнута на знатно виши ниво. „Показали смо заједно висок степен одговорности у ванредним ситуацијама, и урадили много тога да унапредимо систем заштите и спасавања. Урађена је комплетна документација за изградњу Регионалног центра за ванредне ситуације у Врању, а истовремено ради се и на изради свих других планских докумената предвиђених законом. После десет година уређен је и ток Јужне Мораве код Златокопа, који је за време поплава изазивао бројне проблеме“, рекао је градоначелник др Миленковић. Он се том приликом на подршци захвалио некадашњем начелнику Одељења за ванредне ситуације Драгиши Тасићу.

„Град Врање је у односу на друге начине велики искорак и налази се у самом врху на плану заштите и спасавања. Сарадња са Сектором за ванредне ситуације је на завидном нивоу, и у наредном периоду наставићемо да унапређујемо ову област и пружамо вам подршку“, рекао је Бојан Костић, заменик начелника Сектора за ванредне ситуације. Он је говорио и о пројекту који се реализује са Бугарском, и у који ће бити укључен и град Врање, а односи се на заштиту од пожара и формирање тимова за спасавање током поплава. Присутнима се обратио и начелник Одељења за ванредне ситуације Ведран Ташковић, који је истакао значај добре сарадње са локалном самоуправом на плану безбедности грађана. Иначе, 7. новембар Дан заштите од пожара обележава се јер је на давне 1834. године министар унутрашњих послова, Ђорђе Протић, испуњавајући налог кнеза Милоша Обреновића, сачинио и потписао „Уредбу о гашењу пожара“, која представља основу за развој правне регулативе у области заштите од пожара и формирања ватрогасно-спасилачких јединица.

## Промовисан спот „Запевајте сви возачи“

13. новембар 2017.



„Град Врање је једина локална самоуправа у Србији, која је урадила спот намењен најмлађима са намером да и на тај начин, утиче на свест код свих учесника у погледу поштовања правила безбедности у саобраћају. Стратегија тела за Координацију безбедности саобраћаја је да до 2020. године нема ни повређене, ни страдале деце, а на територији Града Врања прошле године број повређених младих особа смањен је за 50%“, истакао је градоначелник Врања др Слободан Миленковић, на конференцији за новинаре, уприличеној поводом промоције спота. Он је говорио и о свим активностима, које је у претходном периоду спровео Савет за безбедност саобраћаја града Врања, што га сврстава у ред најбољих у Србији. „Агенција за безбедност саобраћаја и Град Врање имају изузетну сарадњу, која је резултирала реализацијом бројних пројеката. Делујемо превентивно и не смемо бити пасивни јер су последице онда велике“, нагласио је представник Агенције за безбедност саобраћаја Никола Брборић. Он је казао и да ће се данас водити разговори о размени искуства и начинима још боље координације. О споту у коме се појављује око 60-ак учесника говорио је глумац Драган Живковић

## Одржана представа „Пажљивкова правила у саобраћају“

13. новембар 2017.



За ученике првог разреда са територије града Врања у Спортској хали одржана је интерактивна радионица „Пажљивкова правила у саобраћају“ у организацији Агенције за безбедност саобраћаја из Београда и локалног Савета за безбедност саобраћаја. „Ова представа намењена је нашим најмлађим суграђанима са циљем скретања пажње на основна правила у саобраћају и повећања њихове безбедности. Сматрам да се у овом узрасту најлакше прихватају информације, а кроз игру је то много лепше и лакше“, рекао је др Дејан Тричковић, председник Скупштине града. Представник Агенције за безбедност саобраћаја, Никола Брборић је истакао да ова Агенција од свог оснивања спроводи активности које су посвећене повећању безбедности деце у саобраћају и да је превенција најважнија. „Статистички подаци показују да је 2010. године било 25 погинуле деце, а да је тај тренд опадајући и да је сада сведен на 10 до 12 деце годишње. Коначни циљ је да од 2020. године више не буде погинуле деце, а да број повређених буде што мањи. Кампања „Пажљивко“ се реализује већ седам година и показала се као најделотворнија, јер деца непосредним учешћем и комуницирањем са ликом Пажљивка најбоље усвајају знања“, додао је Брборић. Након тога одржана је представа уз активно учешће деце.

## Награде за ШАФ у Цириху

**21. новембар 2017.**

Школа анимираног филма из Врања освојила је на Интернационалном фестивалу анимираног филма деце и младих "Chiyooko 2018" у Цириху другу награду за филм "Заједно смо јачи", у категорији деце од 4 до 8 година. ШАФ је добитник и треће награде за филм "Жено, еве ме дома", у категорији деце од 15 до 20 година.



## Почело уређење јавних површина

**22. новембар 2017.**

У Улицама 22. децембра и Филипа Филиповића у Врању почели су радови на пејзажно - архитектонском уређењу јавних површина. По речима градске већнице Марине Ђорђевић, на две локације у овим улицама биће изграђени мини паркови са пратећим садржајима. „У току је нивелација терена, а затим ће ове јавне површине бити озелењене и постављене клупе. У мини парку у Улици 22. децембра биће изграђен и бетонски плато", рекла је Марина Ђорђевић. Радови су поверени ЈКП „Комрад", а средства издвојена из Фонда за заштиту животне средине и екологију града Врања.



## Озакоњење објеката

**22. новембар 2017.**

Министарство грађевине, саобраћаја и инфраструктуре је јединице локалне самоуправе обавестило о даљој ефикаснијој реализацији пројекта „Унапређење земљишне администрације у Србији, којим се предвиђа и израда масовне процене вредности непокретности. Како сазнајемо од Бобана Антанасијевића, руководиоца Одељења за инспекцијске послове на сајту Републичког геодетског завода креирана је нова страница, где се уносе подаци незаконито изграђених објеката. У складу са тим надлежно Одељење у Врању је почело са ажурирањем података. Грађевинској инспекцији достављено је 12.000 појединачних пописних листа незаконито изграђених објеката на територији града Врања. На основу Закона о озакоњењу објеката, а од стране органа задуженог за послове доношења решења о рушењу, прошле године је урађено 1.315 пописних листа и донето 1.029 решења о рушењу. У 2017. години до 14. новембра обрађено је 9.230 пописних листа и донето 6.640 решења о рушењу. Остало је да се обради још 1.455 пописних листа.



## Међузадружна сарадња земаља региона

**23. новембар 2017.**

Председник Скупштине др Дејан Тричковић и заменик председника Градимир Јовановић присуствовали су конференцији под називом „Међузадружна сарадња земаља региона", која је одржана у Београду. На овом скупу, између осталих, говорили су и Милан Кркобабић, министар у Влади Србије и Никола Михаиловић, председник Задружног савеза Србије, као и представници амбасада Шпаније и Италије и земаља у окружењу. По речима председника Скупштине др Тричковића основна порука овог скупа је да су задруге императив опстанка села. Организатори конференције су Задружни савез Србије ФАО и Европска банка за обнову и развој. Скуп је уприличен у оквиру Међународног сајма етно хране и пића, који је одржан у Београду.



## Одржана 8. седница Председништва СКГО-а

**23. новембар 2017.**

У Београду је одржана осма седница Председништва Сталне конференције градова и општина, на којој је било речи о финансирању локалне самоуправе, припремама за 45. скупштину СКГО, као и почетку имплементације пројекта „Унапређење административне ефикасности и делотворности на локалном нивоу". Чланови Председништва разматрали су и Предлог Стратешког плана СКГО за период 2018-2021. Град Врање представљао је заменик градоначелника Ненад Антић.





## Помоћник министра просвете боравио у Врању

**23. новембар 2017.**



Председник Скупштине града др Дејан Тричковић и градска већница Зорица Јовић, организовали су пријем за Љубишу Антонијевића, помоћника министра просвете за ученички и студентски стандард. У оквиру званичне посете Врању, Антонијевић је најпре обишао Дом ученика, који је добио статус првог еколошког дома у Србији. На састанку са градским руководством разговарало се о стању образовања у граду и реконструкцији и обнови школа у наредном периоду.

## Трећа регионална конференција Локалних мрежа Пчињског округа

**24. новембар 2017.**



Одбор за људска права Врање-СОС телефон Врање, одржао је Трећу Регионалну Конференцију „Наранџасти заједнички одговор насиљу над женама“. Конференција је организована уз подршку Агенције Уједињених нација УНДП, града Врања, општина Трговиште, Сурдулица, Бујановац и уз сарадњу Савета за родну равноправност града Врања. Конференцију Регионалне мреже локалних институција и ОЦД Пчињског округа организована је у оквиру обележавања 25. новембра – Међународног дана борбе против насиља над женама и „16 дана активизма против насиља над женама“. Овом Конференцијом, СОС телефон Врање већ традиционално од 2014. године, обележава глобалну кампању Генералног секретаријата Уједињених нација „Наранџасту кампању - Ујединимо се како би зауставили насиље над женама“. Такође, ове године СОС Телефон Врање обележава јубилеј – 15 година непрекидног рада. Тема Конференције била је: Усвајање и примена нових закона о родној равноправности и спречавању насиљу над женама, значај и представљање Програма УН-УНДП Србија „Интегрисани одговор на насиље над женама у Србији“, пример добре праксе – значај Регионалног, међуопштинског умрежавања у Пчињском округу, примена „Истанбулске конвенције“ и подршка раду локалних СОС Телефона југа Србије. Учеснике је поздравио председник Скупштине града др Дејан Тричковић.

## Озелењавање јавних површина

**24. новембар 2017.**



У склопу уређења јавних површина, радници ЈКП „Комрад“ и ЈП „Водовод“, засадили су 40 стабала округлог платинастог јавора у делу Радничке улице, од Еко пумпе до Мотела. Према речима Марине Ђорђевић, чланице Градског већа 29 стабала биће засађено у делу Улице Париске комуне, а планирана је и садња 130 стабала платана у Маричкој улици. Средства у износу од око 900. 000 динара за ове намене, као и озелењавање јавних површина у Улицама 22. децембра и Филипа Филиповића обезбеђена су из Фонда за заштиту животне средине и екологију града Врања.

## Предстојеће активности у преговорима о приступању ЕУ

**25. новембар 2017.**



Градonaчелник Врања др Слободан Миленковић, учествовао је у раду седнице заједничког консултативног одбора Комитета региона Европска унија - Република Србија, која је одржана у Новом Саду. На скупу је било речи о примерима добре праксе и начинима да се локални и покрајински ниво боље припреме за активности које предстоје у преговорима о приступању Европској унији. Заједнички консултативни одбор основан је 2014. године са циљем успостављања дијалога између регионалних и локалних власти у Србији, с једне стране, и Комитета региона Европске уније, с друге стране, као и припрема за учешће у раду Комитета региона ЕУ након ступања у чланство ЕУ. На скупу је, поред министара, говорио и Сем Фабрицио, амбасадор и шеф Делегације Европске уније у Републици Србији.

## Запажен наступ Врањанке на Светском шампионату у кик боксу



У Мађарској је одржано Светско сениорско првенство у кик боксу, на коме је учествовало преко 1200 такмичара из 57 земаља. Боје репрезентације Србије бранила је и Ивана Давидовић, чланица КБК „Врање“, која је остварила запажен резултат. Она је у осмини финала, у дисциплини лоу кик до 56 кг, победила представницу БиХ, али је заустављена у ¼ финалу, изгубивши од репрезентативке Пољске.

## Треће место за стонотенисере Економске школе



На Државном такмичењу средњих школа у стонотенису, мушка стонотениска екипа Средње економско – трговинске школе из Врања освојила је треће место. Тим су чинили Петар Филиповић, Душан Петрићевић и Милан Антић. Такмичење је одржано у Зрењанину и окупило је 32 школе из целе Србије. У појединачној конкуренцији, Милица Петрићевић, ученица ОШ „Вук Караџић“ освојила је четврто место.